Guidance document  60

	ความน่าจะเป็นของเหตุการณ์ต่างๆ

	กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
	 สาระที่ 5  การวิเคราะห์ข้อมูลและความน่าจะเป็น
	วิชา ค32202 คณิตศาสตร์เพิ่มเติม2
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5

	ผลการเรียนรู้
         หาแซมเปิลสเปซ เหตุการณ์และความน่าจะเป็นของเหตุการณ์ต่างที่กำหนดให้ได้

	จุดประสงค์ปลายทาง
    หาความน่าจะเป็นของเหตุการณ์ต่างๆที่กำหนดให้ได้

	ครูผู้สอน   นางมาลัยพร เอื้อสุวรรณ


ชื่อ-สกุล……………….………………………………..  ชั้น……….…..เลขที่………..

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
                                                                 ความน่าจะเป็น(ต่อ)

ตัวอย่างที่ 1 สามีภรรยา 6 คู่นั่งอยู่ในห้องๆหนึ่ง
1)ถ้าสุ่มเลือกออกมา 2 คน จงหาความน่าจะเป็นที่จะได้
  
 1.1คนทั้งสองเป็นสามีภรรยากัน
   
 1.2 คนทั้งสองเป็นชาย 1 คนและหญิง 1คน      

2)ถ้าสุ่มเลือกคนมา 4 คน จงหาความน่าจะเป็นที่จะได้
   
2.1 คนซึ่งเป็นสามีภรรยากัน 2 คู่
   
2.2 คนซึ่งไม่เป็นสามีภรรยากันเลย
   
2.3 คนซึ่งเป็นสามีภรรยากันเพียง 1 คู่
3)ถ้าแบ่งคนทั้ง 12 คน ออกเป็น 6 คู่อย่างสุ่มจงหาความน่าจะเป็นที่จะได้
    
3.1 แต่ละคู่เป็นสามีภรรยากัน
    
3.2 แต่ละคู่มีผู้ชาย 1 คนและผู้หญิง 1 คน
วิธีทำ 1  n(s)= 
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1.1 E1=เหตุการณ์ที่ได้ 2 คน ซึ่งเป็นสามีภรรยากัน
  n(E1)= 
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=…………. P(E1)=…………………………

1.2 E2=…………………………………………..n(E2)=  ………………P(E2)=………………..

วิธีทำ 2 n(s)=……..

  2.1 n(E1)………………………………………… ……………….. …...P(E1)=………………

  2.2 n(E2)=…………………………………………. …………………….P(E2)=………..

  2.3 n(E3)=………………………………………… ……………………P(E2)=………..

วิธีทำ 3 n(s)=……..

   3.1 n(E1)= ………………………………………… ……………….. …….P(E1)=………………

   3.2 n(E2)=…………………………………………. …………………….. P(E2)=………..

                                             แบบฝึกหัดเพิ่มเติม
1.สามีภรรยารวม 4 คู่ ถ้าให้ผู้ชายทุกคนจับคู่รำวงกับผู้หญิงอย่างสุ่ม จงหาความน่าจะเป็นของเหตุการณ์ต่อไปนี้
1.1 แต่ละคู่เป็นสามีภรรยากัน
1.2 มีคู่ที่เป็นสามีภรรยากันเพียง 2 คู่
1.3 มีคู่ที่เป็นสามีภรรยากันเพียง 1 คู่
1.4 ไม่มีคู่ใดเป็นสามีภรรยากันเลย
2. ในการจัดหญิง 7 คน ชื่อไม่ซ้ำกันในเรือนรับรองหลังหนึ่ง ซึ่งมี 4 ห้องนอน ถ้ามี 1 ห้อง อยู่ได้ 3 คน และมี 2 ห้อง อยู่ได้ห้องละ   1 คน และ 1 ห้องอยู่ได้ 2 คน ถ้าอ้อยและอ่อนเป็นหญิง 2 คนในจำนวน 7 คนนี้ จงหาความน่าจะเป็นที่อ้อยและอ่อนได้อยู่ห้องเดียวกัน

3.ถ้าลากส่วนของเส้นตรงเส้นหนึ่งเชื่อมจุดมุม 2 จุดใดๆ ของรูปสิบเหลี่ยมด้านเท่ามุมเท่าที่แนบในวงกลมโดยที่เส้นๆนั้นไม่ใช่ด้านของรูปสิบเหลี่ยมดังกล่าว จงหาความน่าจะเป็นที่ส่วนของเส้นตรงที่ลากจะ
      3.1 ผ่านจุดศูนย์กลางของวงกลม
      3.2 ไม่ผ่านจุดศูนย์กลางของวงกลม
                                      ……………………………….

เฉลยเอกสารหมายเลข  51 ม
วิธีทำ 1  n(s)= 
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1.1  n(E1)= 
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=    6       แล้ว   P(E1)=
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                 1.2 P(E2)=
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วิธีทำ 2 n(s)= 
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   2.1     P(E1)= 
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  2.2      P(E2)=
[image: image9.wmf]33
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  2.3      P(E3)= 
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วิธีทำ 3 n(s)=
[image: image11.wmf](
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   3.1 P(E1)=
[image: image12.wmf]10395
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   3.2  P(E2)=
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1)       1.1   
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             1.3 
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           1.4  
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2.)       
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3)       3.1     
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              3.2  
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